Nom, prénom classe :

Partie 1, théeme 1 : Espaces et paysages de I'urbanisation

ETAPE 1 : Activité de rentrée : qu’est-ce qu’un espace urbain ?

Exercice 1 : Avoir des repéres géographiques.

F1. L.F.S.TB.

En utilisant le manuel et vos connaissances, localiser sur une carte :
- Les 10 principales aires urbaines

- Les océans
- Les continents

Source : Nations unies, division Population,

World Urbanization Prospects : The 2007 Revision, www.un.org

H'aprés Marie-Frangoise DURAND, Philippe COPINSCHI,
Benoit MARTIN, Patrice MITRANO, Delphine PLACIDI-FROT,

lAtlas de la mondialisation, dossier spécial Russie,

Paris, Presses de Sciences Po, 2010

Exercice 2 : Comprendre un graphique.  F2-3. LF.S.TB
|[Evolution démographique - Quelle était la ville la plus peuplée en 1950 ?
d'agglomérations' 1950-2025 |
|Evolution et prévisions de la population . ,
des 15 premiéres agglomérations en 2025 - Quelle sera la ville la plus peuplée en 2025 ?
(en millions d'habitants)
Sur la période 2005-2025, les prévisions moyennes
des Nations unies ont été retenues.
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- Quel continent n’a pas d’agglomération parmi les
15 premiéres agglomérations mondiales ?

Une agglomération est un espace urbain composé de la ville centre et des espaces urbains périphériques (banlieues+ couronne

périurbaine)
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Réalisation: F. Sauzeau

Exercice 3 : Comprendre un texte  r2-2. 1L.F.S.TB

Répondre aux questions en utilisant le texte
? La banlleue, un réve américain ?

sa voiture pour faire ses courses dans de grands centres
commerciaux.

Aujourd’hui, la population des banlieues américaines est en
train de changer. Tandis que les Américains blancs retournent
vers la ville, ceux issus de minorités ethniques gagnent les
meilleure réputation. banlieues. La population des centres-villes augmentant, de
Au lieu du plan urbain en forme de grille, typique des nouveaux appartements sont construits. Des investissements
centres-villes américains, les banlieues sont souvent socioculturels et infrastructuraux sont faits.»

construites de telle fagon que les zones résidentielles et D'apré. Héléne FAURE, « Pourquoi les Américains sont-ils aussi
commerciales sont séparées. Il faut généralement prendre nombreux & vivre en banlieue?», bullypulpit.fr, 4 mai 2012.

«Les banlieues se développent généralement en périphérie
des villes, lorsqu'il y a de la place. C'est le cas aux Etats-
Unis, ol il est facile de s’éloigner de la ville pour bénéficier
d'un cadre plus agréable: les maisons y sont plus grandes
et moins cheéres, avec des espaces verts, et les écoles ont

- Présenter le document

- Ou se développent les banlieues ?
Surligner les raisons qui expliquent le développement des banlieues

Pourquoi dit-on que la voiture est indispensable pour les habitants des banlieues ?

Peut-on dire que le développement des banlieues provoque un ETALEMENT URBAIN ? Justifier



